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第 5 回 橿原市保育所・幼稚園適正配置検討委員会 会議録 

 

日 時： 令和 3年 1月 25日（月）13：30～15：00 

場 所： 大和信用金庫八木支店３階第１会議室 

出席者： 委
員 

天根会長、重松委員、松井委員、佐伯委員、桝谷委員、米川委員、柿本委員、辰
巳委員、廣井委員、戌亥委員、松本委員、森嶋委員、井上委員 

事
務
局 

事務局：教育長、吉田部長、藤井部長、加護副部長、栗原副部長、北野副部長、
吉川課長、太田課長、森下指導主事、上島課長、中渡指導主事 
上田勝己課長補佐、上田のぶ子課長補佐、長谷川課長補佐、井岡指導主事、 
芝田主査、東浦主査 
長大：依田 

欠席者 委
員 

中井委員 

傍聴人 
傍聴人なし 

資料： 委員名簿（令和 2年度 6月版） 

資料 01_要望書及び付帯決議案 

資料 02_パブリックコメント実施（案） 

    （公表資料・広報チラシ・意見募集用紙・参考資料） 

資料 03_今後の検討スケジュール 

 

１．開会 

 

２．報告 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

開会挨拶 

 

資料確認、司会交代、 

報告 

 

本日の主な議題は前回から残っているパブリックコメントについてです。 

これは早く実施しないと市民の皆さん方の意見も集約できない状況になってしま

うので、できるだけスムーズにパブリックコメントを求められるように諮っていき

たいと思います。 

議事に入る前に、現在の状況を事務局から報告いただいて、それを認識した上で

今日の議事に入りたいと思います。 

それでは事務局から報告をお願いいたします。 

 

報告 

【資料 01_要望書及び付帯決議案】 

 

前回の話の続きから、現在の状況について事務局から報告がありました。 

市の行政が３歳児保育については私学に頼ってきたという経緯があるなかで、３

歳児保育を先行して進める計画が急に出てきたもので、皆さん方もいろいろご意見

があろうかと思いますが、これについては我々としてはイエス・ノーの話でなくて、

事務局に関係各位と十分協議をしながら進めていただきたいということだと思いま
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事務局 

 

 

会長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

事務局 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

 

す。特に私立の幼稚園のほうでも、方針に反対しているわけではなくて、現状をど

うするかということが一つの課題としてあり、それが政治課題にもなって、議会で

も附帯事項として出てきたということですが、これは法的に準じた拘束力のある内

容でございますので、最終的なところは事務局に委ねるしかないんじゃないかと思

いますが、皆さんから特に言っておきたいというご意見はございませんか。 

なければ、これらの課題は、今後とも引き続いて協議を重ね、いい方向に進めて

いくことを目指していただき、それらを踏まえつつ、本日の議題に進んでいこうと

思います。 

これまでの委員会で５つの方針がまとめられつつあります。その方向性でパブリ

ックコメントを実施する段階に入ってきています。 

それでは事務局から説明をお願いいたします。 

 

資料説明  

【資料 02_パブリックコメント実施（案）】 

 

市民の皆さん方に配布あるいはネット等で公表される資料はどの範囲までです

か。 

 

持ち帰りいただける資料としては、公立保育所・幼稚園適正配置の対応策（案）

の公表資料、それからチラシです。閲覧用の資料は公表資料の閲覧場所である本庁

舎と分庁舎に１部ずつ閲覧いただけるように設置します。 

また、ＱＲコードで読み取っていただいた場合にも、閲覧用の資料を見ていただ

けるようにしたいと考えています。 

 

手元に配布されるのは、公立保育所・幼稚園適正配置の対応策（案）の公表資料

とチラシ、それから記入用紙で、そこから後ろは資料として置くのとネットでも見

られるように公開しているという解釈でよろしいですか。 

 

そうです。 

 

市民の皆さん方にこれらの資料を提示するという中身について、ご意見ありませ

んか。これは本検討委員会の中間結果を公表するということです。我々も責任者で

すので、もう一度目を通していただいて、修正できる分は修正したいと思います。

いかがでしょうか。 

今後はパブリックコメントの結果を委員の皆さんと一緒に審議をし、最終案を決

めることが我々の仕事です。その後は事務局のほうで実施計画の作成に入っていく。

その実施計画に当たっては、先ほど報告があったように、地元や関係機関、教育機

関など、いろいろ協議しながら進めていく、そういった段取りになってくると思い
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事務局 

 

 

 

 

ます。 

また、今までのように公立が良いという時代でもなくなっています。そういう中

で、このパブリックコメントによっては公立の存在についても、いろいろ出てくる

かもしれません。それはそのときに、皆さん方でご協議をしていきたいと思います。 

 

今後の時間的な検討のプロセスから言うと、保育サービスの拡充から始まって、

最終的には民間活力の導入になっているわけですが、対応策の番号が必ずしもこの

順番になっていなくて、できれば方向性としての順番に合わせたほうがいいと思い

ます。課題として大きいのは、公立幼稚園の再編かもしれませんが、時間的展開か

らいくと、当面の問題としては、例えば対応策４の預かり保育の拡充等々。これは

あくまでお任せしますが、市民の目線から見ると、自分たちにとって身近な問題か

らというような見せ方があるかもしれないと感じました。 

次に、意見記入用紙の氏名の欄に、所属と書いてありますが、大きく氏名と書い

てあると、下に小さく書いてあっても、所属は書かず、氏名しか書かないのではな

いかなと思います。 

次に、お住まいの幼稚園区と書いておきながら、説明の文書は小学校区になって

いる。 

最後に、注意事項の３つ目に、教育委員会の考え方を示さない場合があります、

とあるのはどういう意味か教えて下さい。 

 

番号についてはこのままにするか、変えるかについては事務局に任せる。それで

宜しいですか。 

 

＜ 委員了承 ＞ 

 

チラシの裏面の説明文の小学校区という表記については、誤りですので「幼稚園

区」と訂正します。 

 

それから、これは私の勝手な発想ですが、意見書についての個人特定は、誰が書

いたということの責任、所在がはっきりすればいいわけですので、あまりいろいろ

書かさなくてもいいのではないかと思います。ただ、この辺は他のパブリックコメ

ントに合わしてもらったらと思います。 

 

もう１点、考え方を示さない場合について、パブリックコメントの意見募集は、

具体的なご意見を収集することを目的としておりますので、賛否の結論だけを示し

たものや趣旨が不明瞭なものについては、お答えの書きようがないので、市教育委

員会の考え方を示さない場合がありますという意味です。 

この他、意見の募集用紙については少し工夫させていただきたいと思います。 
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考え方を示さない場合がありますというところは、示さないとはっきり書かずに、

お答えできないこともありますぐらいにしておいたらいいかもしれません。 

 

この専用フォームというのは、今まだ当然閲覧できないと思うんですけれども、

この意見記入用紙と全く同じ書式のフォームになっているのですか。 

 

チラシにあるＱＲコードを読み取っていただきますと、紙ベースと同様の氏名、

郵便番号、住所、お住まいの園区、該当箇所をチェックするところ、それから意見

内容を入力していただけるフォームに飛んでいくようにしております。 

また、閲覧用の資料についても、そこから閲覧できるように資料を添付し、見て

いただけるようにと考えています。 

 

分かりました。 

 

パソコン、それとスマートフォンでも可能ですよね。 

 

可能です。また、データ上の入力が難しいということであれば、この記入用紙に

直接ご記入いただき、ファックス、あるいは郵送という形でも意見を募集します。

コロナ禍もあり、できるだけ接触を少なくしながら広く意見をいただけるように、

フォーム上の入力が行いやすいようにしたいと考えております。 

 

できるだけ広く市民の意見が集まるように取り組んでいただけたらと思います。

それ以外、特にございませんか。 

 

閲覧用の参考資料ですが、市民の皆さんが欲しいのは資料の後ろの方にある対応

策だと思います。 

なので、その部分を前に持っていって、先に基本的に焦点となる課題について示

す。その上で関連する資料を後ろへ持っていくという順番の方が良いのではないか

と思います。 

 

対応策の部分をまず前に持ってきて、それ以外の部分を後のページに回すという

ような形で、修正してよろしいでしょうか。 

 

今の委員のご意見に基づいて修正してよろしいですね。では、修正してください。 

 

修正します。 
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この他、何かご意見はございますでしょうか。ないようであれば次の議題に進み

たいと思います。次は、今後のスケジュールについてです。 

 

資料説明  

【資料 03_今後の検討スケジュール】 

 

パブリックコメントを求める段階までは、皆さんからいろいろご意見、ご配慮い

ただきまして、何とかまとめてまいりました。 

ただ、これはまだたたき台でございますので、市民の皆さん方からご意見を賜っ

て、最終まとめた答申にしたいと思います。 

そのときは、まとめる立場でご協力いただきますことをお願いします。 

 本日の審議事項は以上となります。 

 

皆さん、本日はありがとうございました。以上をもちまして、第５回橿原市保育

所・幼稚園適正配置検討委員会を終了いたします。 

次回の委員会は後日、日程調整の連絡をさせていただきますので、よろしくお願

いいたします。本日はどうもありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《終了》 

 


